

Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 24 (2059) Четверг, 23 февраля 1961 г. Цена 2 коп. Год издания XXVII

НА СТРАЖЕ мирного труда

Сегодня советский народ отмечает 43 годовщину своих доблестных Вооруженных Сил — верного и испытанного стража мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины.

Свой путь, овеянный славой побед, Советская Армия начинала в смертельных схватках с империалистическими хищниками, посягнувшими на священные завоевания Великого Октября.

Коммунистическая партия, ее вождь В. И. Ленин были создателями наших Вооруженных Сил. Война, навязанная первому в мире Советскому государству иностранными интервентами и белогвардейцами, была, как об этом образно говорил Н. С. Хрущев, всенародным опросом о том, какой строй хотят иметь народы нашей страны.

«Мы воевали, то есть оправдывали», — говорил Никита Сергеевич, — четыре года. Белогвардейцы, генералы царской армии захватили Сибирь, Украину, Белоруссию, они подошли к Туле, были в 150 километрах от Москвы. Но русский народ, белорусский народ, украинский народ, все народы Советского Союза взяли метлу и смели в океан всех интервентов: американцев, англичан, французов, немцев. Они вымели всю нечисть и сказали: «На нашей земле будет построен социализм!».

В неравной и ожесточенной гражданской войне интервенты и белогвардейцы были разгромлены.

Бессмертным остается в веках изумительный подвиг советского народа и его вооруженных сил, которые в годы второй мировой войны отстояли свободу и независимость своей Родины, разбили наголову гитлеровских захватчиков, внесли решающий вклад в дело спасения человечества от угрозы фашистского порабощения.

После окончания войны миллионы демобилизованных воинов возвратились на фабрики, заводы, в колхозы и совхозы, стали героями мирного труда.

В нашем районе многие сотни бывших воинов самоотверженно трудятся на полях и фермах, в школах, на предприятиях и т. д.

По примеру своих отцов, овеянных славой Великой Отечественной войны, показывают образцы беззаветного служения Родине наши молодые военнослужащие.

Из многих частей Советской Армии приходят письма, в которых командиры шлют сердечные благодарности отцам и матерям, воспитавшим сильных волей и духом сыновей — пламенных патриотов своей Отчизны.

Пример активных строителей коммунизма показывают возвращающиеся в колхозы и совхозы демобилизованные солдаты.

Все это говорит об одном: наша армия — детище народа, неразрывно связана с народом, служит ему, оберегает его мирный труд.

По всем континентам нашей планеты пронеслась слава о наших воинах, воспитанных Коммунистической партией в духе пролетарского интернационализма, в духе уважения к свободе и независимости народов других государств. Величественные памятники из бронзы и мрамора встают в их честь в тех странах, куда они приходили только ради того, чтобы уничтожить агрессора, до конца выполнить свою освободительную миссию. В этих памятниках увековечен их подвиг всемирно-исторического значения.

Прошло время, когда империалисты имели возможность определять по своему произволу: быть или не быть войне. Мы живем в такое время, когда не империализм, а социализм, мировая социалистическая система, силы, борющиеся против империализма за социалистическое преустройство общества, все в большей мере определяют судьбы человечества. Само собой разумеется, что пока сохраняется империализм, будет оставаться и почва для агрессивных войн. Главная сила агрессии — американский империализм. Это американский империализм угрожает агрессией революционной Кубы, это он развязал войну против Лаоса, это он вмешивается во внутренние дела Конго, это он стремится создавать новые очаги войны в разных частях мира.

В этих условиях от советских людей, воинов Вооруженных Сил требуется высокая революционная бдительность. Советские воины, воспитанные родной Коммунистической партией, живут едиными мыслями и чувствами со своим народом, возводящим великое здание коммунизма.

В годы мирного строительства, наряду с важнейшими хозяйственными задачами, Коммунистическая партия решает и вопросы укрепления обороноспособности страны: усиливает руководство партии армий, совершенствует организационную структуру и методы боевой подготовки войск, оснащает армию новой боевой техникой и вооружением.

Окруженные отеческой заботой партии и правительства, освещенные всеми видами современной техники и оружия Советская Армия и Военно-Морской Флот надежно и бдительно охраняют безопасность Родины, героический мирный труд советских людей — строителей коммунизма.

Наш народ доверил Советской Армии и Военно-Морскому Флоту защиту своей социалистической Отчизны.

Окруженные постоянной заботой Коммунистической партии и правительства Вооруженные Силы СССР бдительно стоят на страже созидающего труда советского народа и всегда готовы обуздывать империалистических поджигателей войны.

Фотохроника ТАСС.



БЫВШИЙ ВОИН — ЛУЧШИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННИК

Шел 1941 год. Советский народ отбивал яростные атаки фашистских полчищ Гитлера, вооруженных до зубов и вскоромленных американо-английскими империалистами. Борьба шла ожесточенная.

18-летним юношей отставать честь и независимость своей Родины в ноябре 1941 года ушел на фронт рядовой колхозник колхоза «Красная Сибирь» — комсомолец Петр Тимофеевич Писклов.

В составе сибирской дивизии ему пришлось защищать столицу нашей Родины — Москву. После ожесточенных и упорных боев обороны противника была взломлена, фашистские полчища покатились на запад. Чтобы приостановить наступление советских войск, гитлеровское командование бросало в бой все новые и новые дивизии. Жаркие бои разгорелись под местечком Погорелое Городище в Белоруссии, на родине прославленной партизанки Зои Космодемьянской. Гитлеровцы во что бы то ни стало решили не сдавать этот важный стратегический пункт. Минометной батареи, в которой служил тов. Писклов П. Т., был дан приказ поддержать своим огнем наступление наших частей.

Фашисты неоднократно бросались в контратаки, но встреченные губительным огнем отступали назад. Половина минометного расчета, где находился т. Писклов, выбыла из строя, убит командир миномета, на его место становился тов. Писклов. Неповрежденными остаются только два миномета, они ведут непрерывный огонь по фашистам.

Контратаки врага сломлены. Оставив сотни трупов на поле боя, он бежит под напором советских полков.

Много, очень много исходил военных дорог за 4 года войны, побывал во многих смертельных схватках с вражеской силой наш земляк — Писклов П. Т. Он участвовал в освобождении Белоруссии, Литвы, Латвии, Эстонии, Калининградской области.

С 1943 года т. Писклов находится в отдельной гвардейской краснознаменной танковой бригаде.

Немецкое командование решило сковать наши силы в Восточной Пруссии, но советские танкисты во взаимодействии

...Советские люди глубоко благодарны тем, кто героически отражал нападок врага и, не жалея сил, укреплял и укрепляет могущество своей Родины, стоя на страже мирного труда советского народа».

(Из речи Н. С. Хрущева на IV сессии Верховного Совета СССР).

ПИСЬМО РОДИТЕЛЯМ

Комсомолец В. И. Головин родился и вырос в селе Ольговке. До службы работал трактористом. Воспитанник в семье коммуниста И. И. Головина, он показывал пример замечательного советского юноши. Честь и совесть его — это честь и совесть родителей. Владимир дорожит этим качеством, укрепляет его.

Вместе с родителями Владимира — Иваном Ивановичем и Евдокией Трофимовной Головинами — мы, комсомольцы с. Ольговки радуемся тому, что находясь в Советской Армии, он показывает себя достойным сыном родителей и комсомольцем-солдатом.

Хотим, чтобы вся молодежь узнала, как ценят нашего земляка командиры и друзья по службе.

Вот письмо:

Уважаемые Иван Иванович и Евдокия Трофимовна!

Ваш сын Владимир с первых дней службы зарекомендовал себя, как дисциплинированный воин. С начала службы в Армии он оказывает помощь своим товарищам в освоении боевой техники, является примером образцового выполнения воинского долга перед Родиной. Своей честной службой он уменьшает традиции Советской Армии.

Мы, командиры, комсомольская организация подразделения вместе с Вами, Иван Иванович и Евдокия Трофимовна, гордимся, что Вы воспитали такого прекрасного сына, достойно выполняющего на казак своих родителей по защите нашего родного социалистического государства. Мы верим, что Владимир и впредь будет честно служить нашей Родине.

С глубоким уважением к Вам, Иван Иванович и Евдокия Трофимовна, командир подразделения капитан БЕДУЛИН, секретарь комсомольской организации ЛЕБЕДЕВ.

А. И. ПОНОМАРЕНКО —
секретарь комсомольской
организации
Ольговского отделения.

В СТРОЮ

Это тем, кто пришел с берегов океана.
Это тем, кто пришел из армейских рядов.
Это старым бойцам и седым ветеранам.
Вывожу я колоннами роты стихов.

Мы все помним, как крест —
черной свастикой смерти

Над страною навис

в сорок первом году.

Но забыли фашисты,

что русские „черты“

Даже русского бога согнули в дугу.

И встречали в Румынии,

Венгрии, Польше,

Краснознаменных бойцов

из Советской страны.

Тех бойцов, что сказали:

„Достаточно! Больше,

Не хотим мы

кровавой и страшной войны“.

А сегодня на плац

вышли бравые взводы.

Полыхает пожарищем

знаки полка.

Нет войны, но в учебные

мирные годы

Не ослабла армейская наша рука.

В. РОМАНОВ,
пос. Ижморский.

ШИРЕ РАЗВИВАТЬ ХУДОЖЕСТВЕННУЮ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», 3-я сессия Верховного Совета РСФСР перед Советами депутатов трудающихся, всеми общественными организациями, работниками идеологического фронта, работниками культурно-просветительных учреждений поставила огромные задачи по политическому и культурному воспитанию масс. Одним из средств коммунистического воспитания трудающихся является художественная самодеятельность при клубах.

За прошедший 1960 год силами участников художественной самодеятельности в сельских клубах, на полях, на полях было поставлено 463 концерта, которые прослушали и просмотрели 57438 человек.

Агитбригады Ижморского, Троицкого домов культуры, сельских клубов поставили 131 концерт, главным образом во время весенних и осенних полевых работ. Эти концерты просмотрели 16454 человека.

Многие участники художественной самодеятельности принимали активное участие в работе своих клубов.

Так участники художествен-

ной самодеятельности Постниковского сельского клуба (заведующая т. Журавлева) поставили 12 концертов, обслужили 850 человек, сделали 4 выездных концерта в соседние села: Почитанку, Б.-Песчанку, Ивановку, Успенку.

В селе Ольговка (заведующая т. Шипирко) сделано 24 выступления, которыми обслужено 1360 человек, из них 7 выступлений выездных в селенные бригады.

Коллектив Ново-Николаевского сельского клуба (руководитель т. Шабурова) сделал 14 выступлений, обслужил 1640 зрителей, 5 раз выезжал в бригады своего колхоза.

Коллектив Азановского сельского клуба (заведующая т. Моторина) организовал своими силами 13 концертов. Четыре раза выезжал в бригады своего колхоза.

Коллектив художественной самодеятельности Иверского сельского клуба (заведующая т. Мазина) провел 15 выступлений. Этот коллектив побывал в соседних селах: Красная Тайга, Красный Яр, Вяземка.

Агитбригады Ижморского и Троицкого домов культуры (руководители т. Сурков, т. Фирсунин) для тружеников,

занятых на весеннем севе, на уборке урожая организовали по 31 выступлению. Обменивались своими концертами участники художественной самодеятельности клубов Свято-славского сельсовета.

Конечно, всем знакомо чувство ожидания выступления приезжих, да и своих, доморощенных артистов. И в большинстве концерты были интересны как по содержанию, так и по исполнительскому мастерству.

В проделанной огромной работе активное участие принимала интеллигенция сел района. Об этом хорошо говорят не только слова, но и дела. Интеллигенция района принимала активное участие в самодеятельности учреждений культуры в апреле 1960 года.

Сейчас в районе идет усиленная подготовка к районному смотру самодеятельных коллективов сельских клубов, который будет проходить в сельских Советах с 27 февраля по 5 марта, районный — с 7 по 12 марта.

Районная комиссия по подготовке и проведению смотра составила график проведения смотра. С 7 марта начнется смотр коллективов художественной самодеятельности совхоза «Троицкий», 7 и 8 марта в Троицком Доме культуры будут выступать коллектизы Амполынского, Златогорского, Красноярского, Троицкого сельских Советов. С 9 по 12 марта смотр будет проходить в Ижморском РДК.

9 марта будут выступать коллектизы 2го Ижморского и Бекетского сельсоветов, 10 марта — Колыонского, Свято-славского, Постниковского сельских Советов. 11 марта — Ново-Николаевского, Берикульского сельсоветов, 3 марта — будет просмотрен коллектив Ижморского РДК, 12 марта проведем заключительный концерт.

Проверка подготовки к смотру говорит о том, что большинство коллективов готовится к смотру своих талантов.

Ново-Николаевский, с. Ижморский сельские клубы уже обменялись своими концертами. Постниковский, Успенский пошли со своими концертами друг у друга. Готовятся выехать в с. Пензу азановские кружковцы.

Подготовка к смотру художественной самодеятельности — большое общественное мероприятие по культурному обслуживанию трудающихся масс.

Заведующим сельскими клубами, где будут проходить смотры, надо серьезно побеспокоиться о всесторонней подготовке клубов к приему зрителей.

Надо, чтобы председатели сельсоветов, правления колхозов и их председатели, секретари парторганизаций, местные профсоюзы проявляли заботу об этих учреждениях и создавали условия для широкого развития художественной самодеятельности при клубах.

Е. М. МАРТЬЕВА,
зав. отделом культуры
райисполкома.

ГДЕ СЛОВО ЗОЛОТОЕ?

И слова какие-то «технические»: сосредоточены, присущи...

Надо еще сделать упрек А. Жукову за ограниченность тем. Конечно, можно и одну тему разрабатывать не однажды, но каждый раз находя что новое. Стихи же А. Жукова о труде геологов часто повторяют друг друга.

Читателю также знакомы стихи Степана Лысого, проживавшего до последнего времени в поселке Скалистом. Первые произведения, присланые в редакцию, признаются не оставляя сильного впечатления, хотя в них уже чувствовалась поэтическая хватка. И сейчас очень отрадно заметить, что перо начинающего автора становится все более уверененным. В его последних стихах «Утро. Солнца лучи», «Чтобы вовсе не знать покоя» подкупают бодростью, довольно свежими поэтическими образами. Правда, иногда чувство радостного восприятия жизни подменяется у него бодрящим, громким, слишком прямолинейным фразами, за которыми не ощущается живого чувства. Вот как, например, нервно, чуть ли не с отчаянием, что поэту могут не поверить, говорит С. Лысый о чувстве беспокойства в человеке:

Разве есть?
Разве может быть
этого лучше?
Нет и нет!
Сотни, тысячи нет!
(Чтобы вовсе не знать покоя)
И вот, похоже:
Я хмелею,
но пью до дна,
до беспамятства пью
и пью...

(«Весенне вино»)

Думается, надо сказать и о стихах, которые авторы присыпают в редакцию с предложением опубликовать, не привлекая внимание их низкое качество.

Вот, например, что пишет в «стихотворении», которое он назвал «Зимнее утро», житель пос. Ижморского М. Х.:

И в тумане утро
просыпается,
И в дальний рейс мчатся
поезда,
Ревут моторы, грохочут
трактора,
И соревнуются станки
повысить нормы,
Производительность
труда...

Товарищ Б. из Колыона за-
ризовал:
По долгу любви или
службы
Единоборствую тут или
там,
И часто холодные стужи
Бьют, как плетьми, по
ушам.

В. Ч., житель нашего района, просил поместить в газете такое «стихотворение»:

Спеши заметку в газету
написать,
Чтоб мог колхозник
каждый
Твою заметку прочитать!
И он узнает все в газете,
Что селькор там написал,

Как передовой колхоз и
своях
Семилетку выполнят.
А как бы понравилось сле-
дующее:

Пришла зима, настал
мороз,
И я на печку пополз...

Не хотелось обидеть авторов, фамилии которых считаю нужным не назвать, но им и другим лучше будет, если они попробуют силы не в стихосложении.

Заканчивая этот краткий обзор стихов, хотелось бы поблагодарить начинающим стихотворцам: упорно ищите «слово золотое», добывайте его, не боясь труда, из огромной груды слов. И дорожите своим поэтическим словом.

Н. АЛЕКСЕЕВ.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

Тираж 3103.